

Precios de suscripción

Castellón al mes. . . . . 1'00 pesetas.
Fuera, trimestre. . . . . 3'00 id.

Para anuncios, esquelas, y comunicados.
PIDANSE TARIFAS
Número suelto 5 céntimos.

LA PROVINCIA
DIARIO DE CASTELLÓN

Oficinas é imprenta

Calle Colón, 40

La correspondencia al administrador

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AUNQUE NO SE INSERTEN

Número suelto 5 céntimos.

La actualidad

Desde Jijona participan que durante los sucesos que se desarrollaron ayer, pasó el senador por Ciudad Real D. Juan Poveda, director de la Empresa de Aguas, siendo apedreado por los amotinados.

El Sr. Poveda se dirigió veloz á la Casa-Ayuntamiento, encerrándose en una de sus dependencias, no sin antes haber recibido, entre otras, una pedrada que le causó una herida de consideración en la cabeza.

Los amotinados, al ver que no podían seguir agrediendo al Sr. Poveda, se vengaron rompiendo los cristales de la Casa-Ayuntamiento, que en pocos minutos cayeron hechos añicos.

De Zaragoza dicen que aumenta la emigración de obreros al Panamá. Muchos se han dirigido ya á Monforte, desde donde saldrán para el punto de embarque.

Las censuras son generales contra las autoridades porque no hacen nada por evitar este movimiento de emigrantes, verdaderamente alarmante.

Algunos amigos de los más íntimos de este diestro han manifestado á un periodista de San Sebastián, que Antonio Fuentes está resuelto á retirarse, después de una excursión que hará á Méjico en la temporada de 1908.

Han dicho también que tiene el propósito de hacer una tournée por España, despidiéndose en las principales plazas.

Mas allá de las fronteras

Inglaterra y Alemania

Reciente todavía la entrevista celebrada por los soberanos de Inglaterra y Alemania, en extremo cordial y cuando aún no han terminado los comentarios de la prensa europea sobre tan importante asunto, un nuevo acontecimiento vuelve á poner sobre el tapete la orientación que se marca en las relaciones de ambas potencias.

El canciller del imperio, Príncipe Bülow, ha invitado al embajador de Francia en Berlín Mr. Cambón para pasar con él algunos días en Norderney.

Esta noticia ha sido objeto de grandes comentarios, destruyendo por completo los argumentos de aquellos periódicos que tratando de quitar importancia á la entrevista de Eduardo VII y Guillermo II, afirmaban que los festejos organizados para obsequiar al primero de ambos fueron en tal número que no dejaron más tiempo libre que el empleado en saludos y presentaciones, no dándose ocasión para tratar asunto alguno.

Si así sucedió, no cabe duda que hubo tiempo suficiente para designar las personas que habían de continuar tratando sobre las cuestiones iniciadas por ambos soberanos.

El vivir estrafalario

Bóhdos en la India

Hacia el final del pasado mes cayeron en Dulapur, distrito de Ghagipur, varios aerolitos de tamaño considerable que estallaban antes de chocar con el suelo, y algunos de los cuales han llegado á pesar hasta 250 kilogramos.

Cuando se recogieron del suelo aún estaban calientes, presentando color negrozco y facilidad para quebrarse.

La previsión de los fenómenos sísmicos

Uno de los problemas que actualmente preocupan á los hombres de ciencia es el de prevenir los terremotos ó temblores de tierra. No hay que decir la gran importancia que entraña la solución de la cuestión citada, muy particularmente para los habitantes de aquellas regiones que, como el Japón y la costa SO. de América son víctimas, con relativa frecuencia, de horribles catástrofes originadas por esta clase de fenómenos.

Entre las diferentes observaciones que actualmente se hacen para llegar al resultado propuesto, citaremos las efectuadas sobre las transmisiones de telegramas entre estaciones unidas por medio de la telegrafía sin hilos.

Se ha podido comprobar, en efecto, que los fenómenos sísmicos producen perturbaciones en las líneas radiotelegráficas, y que estas perturbaciones se manifiestan á veces con doce ó más horas de anticipación.

Esta comprobación no se ha hecho aún de una manera absoluta, más no habiéndose encontrado otra causa justificante de las irregularidades notadas en la transmisión de los despachos que la proximidad de un sismo, á él se han achacado las perturbaciones, y tomando como base estas observaciones, se están estudiando notabilísimos aparatos, de los que quizá no tardemos mucho en poder dar noticia.

Expedición antártica

El intrépido explorador belga Mr. Aretowski, prepara actualmente su segunda expedición á las regiones polares antárticas.

Según el plan que se acaba de publicar, el citado explorador espera poder alcanzar los 100° de longitud O. en los primeros días del próximo otoño, dedicándose después durante varios meses á observaciones hidrográficas y magnéticas en espera de ocasión favorable para poder arribar á la Tierra de Eduardo VII, sitio á propósito para invernar.

Una vez terminado el invierno, intentará avanzar hacia el Sur cuanto sea posible, utilizando automóviles construidos expresos.

Esta es la primera expedición que emplea el moderno medio de locomoción y del cual se esperan obtener grandes resultados.

No se determina en el referido plan, el tiempo que durará la expedición, pero se dice que el buque expedicionario va provisto para poder hacer dos invernaadas.

Cepillo curioso

Un inventor americano acaba de idear un cepillo-peine eléctrico, basado en el mismo principio que el «Vacío cleaner».

Dicho peine, que tiene los dientes huecos, unido á una débil corriente eléctrica, aspira las partículas y grasas del cabello, dejando la cabeza perfectamente limpia.

La propaganda del aparato costará no poco trabajo á su autor, pues en América, como en Europa, hay muchas personas que creen que porque un peine tiene dientes, muere.

Y vaya usted á introducirles el invento. Además si el aparato se aplicara en esas cabezas refractarias... ¡se rompería!

Las peronas de buen tono son las que únicamente usarán el peine aspirador.

Con lo cual no se cumplirán las aspiraciones del autor de la idea.

Hoy hace años

21 de agosto de 1157.

Muerte de Alfonso VII el Emperador

Con ocasión de estar sitiada por los Almohades la importantísima plaza de Almería conquistada por el año antes, marchó al frente de un numeroso ejército á levantar el asedio, lo cual no pudo conseguir, á pesar de derrotar al ejército enemigo en las inmediaciones de la población.

¿Cuál fué la causa que impidió el logro de semejante propósito? Una fiebre violenta acometió al victorioso monarca, obligándole á emprender el retorno á Castilla. Tales fueron sin embargo los progresos de la enfermedad, que la expedición hubo de detenerse en la Fresneda, cerca del puerto del Muradal, erigiéndose allí un pabellón debajo de una encina, donde falleció el Emperador, el día que consignamos en nuestro epígrafe.

Dice un juicioso historiador extranjero hablando de D. Alfonso: «Poseía éste las cualidades de un gran rey. Sabio y prudente y gobernó sus súbditos con dulzura y bondad. Bajo su reinado fué severamente castigado el vicio: sus enemigos cedieron á su valor; Navarra y Aragón tuvieron á honor rendirle homenaje, como la mayor parte de los príncipes mahometanos.»

«Bajo cualquier punto de vista que se le mire, dice otro moderno historiador, por todos lados aparece grande, activo, glorioso. Verdad es que se encuentran en su vida algunos lunares. No contento con engrandecerse á expensas de los moros, también probó hacerlo algunas veces á costa de los reyes sus vecinos: más como en los últimos años de su vida comprendiera los deberes que le imponía su título de Emperador, procuró sin descanso reconciliar todos aquellos príncipes, y reunir las fuerzas de la cristiandad contra sus eternos enemigos. Pocos reyes se han mostrado más dignos del trono.»

Tras lo expuesto, los comentarios huelgan. ARTAÑAN.

LA POLÍTICA De Madrid

La Real orden dictada por el ministro de la Gobernación sobre espectáculos, ha originado vivas discusiones en la prensa.

Todos los argumentos los rebata un importante diario madrileño en los siguientes términos.

«En esta materia hay un reglamento de teatros que fija y determina, entre otra porción de cosas, las horas en que los espectáculos deben terminar, y aunque no me animara otro propósito que el de cumplir ese precepto reglamentario, había de mostrarme inexorable.

Aparte de esto, es vergonzoso que sea Madrid la única capital europea donde terminan los teatros á las doce y dos y media de la madrugada, con grave perjuicio de muchas personas, que se ven obligadas á retirarse á sus domicilios á una hora tan intempestiva como molesta.

Empezando las funciones á las ocho de la noche, pueden terminar perfectamente á las doce y media; pues hay tiempo para representar cuatro secciones, contando, claro está, lo que se invierte en la entrada y salida del público. De este modo, es decir, cum-

pliendo lo dispuesto en la Real orden mencionada, se pone al alcance de todo el mundo un espectáculo honesto como es el teatro, y no se priva de la asistencia al mismo á muchas señoras, niños y aun hombres, que no podían retirarse á sus domicilios á las horas avanzadas en que terminaban, por regla general, las funciones de los teatros llamados por horas.

¿Qué razón hay para que en los toros ocumencie la fiesta con puntualidad, y no ocurra otro tanto en los teatros?

Y si, en efecto, empiezan á las ocho en punto de la noche, ¿por qué no ha de acabar el último acto á las doce y media, como dispone el reglamento, que yo me propongo hacer cumplir? ¿Que el público no va al teatro á las ocho de la noche? No es rigurosamente cierto, porque al Real acude cuando la ópera comienza á dicha hora.

Además, aunque, como ahora sucede, se halla desanimada la primera sección, puede asegurarse que las otras tres se verán concurridísimas; pues al público que de ordinario acude á ellas hay que sumar ese otro público, hasta hoy privado del placer del teatro, por las razones que ya conosco todo el mundo.

No hay, pues, razones que aconsejen una benevolencia que al cabo y al fin había de resultar perjudicial para Madrid y para cuantas capitales imitan tan perniciosa costumbre; y como estoy además convencido de que tal medida, ha de influir en la vida de los pueblos, morigerando sus hábitos y desterrando ó disminuyendo por lo menos el número de delitos que se cometen como consecuencia de la costumbre de trasnochiar, haré cumplir sin contemplaciones la disposición referida.»

Sucesos de Marruecos

Se reciben continuos despachos de Tánger y otras poblaciones de Marruecos dando cuenta de la situación actual de dicho imperio.

A Casablanca han llegado muchos judíos fugitivos del campo rebelde.

Han llegado en lastimoso estado y medio desnudos.

Refieren que los moros se han quedado con sus mujeres.

Algunos han estado cuatro días sin comer.

Dicen que las granadas lanzadas contra los moros en el combate del día 18 causaron en las filas enormes estragos.

Añaden que no por esto los marroquíes escarmentan, sino que, por el contrario, han acordado atacar la plaza continuamente.

Esta madrugada se vieron las alturas coronadas por miles de árabes y el valle y los llanos por nutridos escuadrones de caballería.

Según noticias, mandan la caballería antiguos soldados imperiales pertenecientes á la guarnición de Casablanca.

Se sabe de cierto que proyectan un ataque decisivo contra las tropas franco-españolas, aunque para ello tengan que arrojar sobre los cañones.

El cónsul francés en Casablanca ha ordenado á la coloma francesa que embarque inmediatamente, en vista de lo crítico de la situación.

La colonia española se reunió ayer para hacer constar los daños y perjuicios sufridos y que han de ser reclamados al sultán.

Muchas casas españolas de comercio han quedado arruinadas á consecuencia del saqueo de la plaza.

Ayer á mediodía los cruceros franceses bombardearon el flanco izquierdo del campamento francés, ahuyentando á grandes grupos de caballería mora.

Algunos kaides mandan las fuerzas árabes, habiéndose notado que éstas obedecen órdenes y se presentan más disciplinadas, siendo de admirar la evolución y rapidez de sus ataques.

Noticias recibidas de Mogador comunican que las kábilas han proclamado sultán á Muley Haffit, hermano del Abd-el-Aziz y eterno aspirante al trono marroquí.

Muley-Haffit ha organizado una fuerte expedición contra Casablanca, en la que la mayoría de las fuerzas están compuestas por tropas imperiales.

Llegó el Guebbas, ministro de la Guerra marroquí á Tánger.

Esta noche embarcará en Tánger para Casablanca una expedición de tropas imperiales que van á luchar contra los rebeldes.

El Guebbas ha dicho que inmediatamente comenzarán de nuevo las obras del puerto de Casablanca.

De Fez comunican que ha salido un personaje moro, acompañado de 40 ulemas, con la misión de pedir al cuerpo diplomático residente en Tánger que se aplacen las reformas acordadas en la Conferencia de Algeciras hasta que recobre el país la tranquilidad.

El ministro de Francia en Tánger ha recibido una carta del ministro de Negocios Extranjeros del sultán dándole el pésame por los asesinatos de Casablanca.

Telegramas recibidos á última hora comunican que aumentan por momentos los

grupos de caballería árabe, distinguiéndose perfectamente sus evoluciones á una distancia de seis kilómetros.

Las tropas franco españolas ocupan sus posiciones.

Se espera un nuevo y rudo combate de un momento á otro.

Comunican de San Sebastián que el señor Allendesalazar ha dicho que nuestro representante en Tánger Sr. Llavera y el ministro de Francia le han entregado por separado al ministro del sultán copia de la nota remitida á las potencias signatarias del convenio de Algeciras, acerca de las medidas adoptadas y que se adoptarán con motivo de la situación de Marruecos.

Ambos gobiernos enviarán al sultán una nota colectiva, de cuya redacción les preocupa á los representantes de España y Francia en Tánger.

Según el Sr. Allendesalazar, la policía se organizará inmediatamente, pues el Banco marroquí se presta para sufragar los gastos.

Dicha organización comprenderá á todos los sitios de Marruecos ya vendidos, excepto Casablanca que tiene ya policía en las fuerzas de ocupación.

Los cónsules de Francia, Inglaterra, Alemania y España en Fez han sido autorizados por sus gobiernos respectivos para retirarse de dicha capital, en unión de las colonias respectivas, tan pronto comprendan que haya peligro.

Interrogado el Sr. Allende acerca de si en vista de las circunstancias se enviarán á Casablanca nuevos contingentes de tropas, contestó que no los creía necesarios.

El «Heraldo» de esta noche publica una nota oficiosa en contestación á las noticias telegráficas por el corresponsal del periódico parisién «Le Figaro» en deservido de las tropas españolas en Casablanca.

En dicha nota se asegura que el jefe de las fuerzas españolas Sr. Santaolalla quiso limitarse á defender la ciudad y que el general Drude le había ofrecido el puesto de honor en las posiciones que ocupan las tropas francesas.

El Sr. Santaolalla le dijo que dentro de cuatro días le volvería la contestación.

Las mercancías en los muelles

La Gaceta de ayer ha publicado un decreto modificando el caso 11 del art. 306 de las vigentes ordenanzas de aduanas en la siguiente forma:

«Por no levantar las mercancías de los muelles en los plazos que la administración señala, se impondrá al consignatario, por cada uno de los días que del plazo excediere, una multa equivalente al 1 por 100 del derecho de arancel de las que no hubieren sido retiradas, pero sin que en ningún caso pase la penalidad de 150 ni bajo de 50 pesetas por cada día que después del plazo transcurra.»

Se adiciona el art. 319 de las mismas ordenanzas con el aparato siguiente:

«Por no retirar de los muelles dentro de los plazos que la administración señala las mercancías descargadas en régimen de cabotaje, se impondrá al consignatario una multa equivalente al 1 por 100 del derecho de arancel de los géneros similares extranjeros. Esta penalidad no podrá pasar en ningún caso de 150 ni bajar de 20 pesetas por cada día de demora después de transcurrido el plazo concedido.»

D. Carlos González Espresati

Bajo este título publica la importante revista Hispano-americana «Ambos mundos» el siguiente artículo que reproducimos:

«Nosotros gustamos de los hombres de voluntad; sus actos nos sirven de tónico para la muelle naturaleza que nos plugo concedernos Dios; ante su conducta gallarda adquirimos vigor que, aunque momentáneamente, nos liberta de la abulia que corroe el transcurso de nuestros días, y lo poco de aprovechamiento que le solemos sacar á la vida, á ellos, únicamente á ellos se lo debemos.

Confesar esto no es una baja, como muchos creen. Ibsen ha dicho: «Ser sincero es ser feliz.»

Uno de estos hombres de férrea voluntad es D. Carlos González Espresati, actual Alcalde del Municipio de Castellón de la Plana, la risueña capital levantina. No es vacuo decir el nuestro, ni arriesgada suposición; como prueba clarísima é indiscutible citaremos su conducta firme ante la campaña desafortunada, villana y sin cuartel que le hacen determinados elementos políticos desde que por sus méritos ocupa la Presidencia del Cabildo de aquella población.

Ante el vigor de su decisión resultan nulos, ineficaces los torpes manejos de sus enemigos en condiciones sociales y políticas, que apelando á toda clase de menzugas artes intentan desacreditarle ante la opinión pública. Impertérrito oye las depreciaciones injustas de sus contrarios, y

como sabe cumplir fielmente con sus deberes; al poder fortísimo de su voluntad de acero se une la innegable pujanza que da el tener razón, y el saber que el elemento sano, sin prejuicios, de sus conciudadanos aplaude su conducta de espíritu fuerte, verdaderamente masculino; tienen la garantía de su vivir anterior, vivir serio, honrado, útil á la salud de su pueblo. Estos méritos son por desgracia nuestra, tanto en este país como en los demás, poco frecuentes; la atmósfera de estos días está viciada por repugnantes ideas egoístas, amorales y cínicas que impiden el libre desarrollo de estas existencias fáciles al sacrificio en provecho de la mayoría; hoy, hasta los más buenos se encierran dentro de sí sin importarle poco ni mucho la prosperidad de sus pueblos; el más absoluto indiferentismo los aprisiona, viven para su hacienda y para sus familias nada más, y es triste esto en verdad.

El Sr. González Espresati es además de Alcalde del Ayuntamiento de aquella ciudad Presidente de la Junta de Obras del Puerto y de la Cámara de Comercio; en todos estos puestos derrocha actividad y energía; su alma está de continuo en alerta, fácil siempre á prestar toda clase de sacrificios por la linda población mediterránea; sus elevados sentimientos así se lo ordenan y su voluntad dura, granítica, le mantienen orgulloso con la frente alta sin que se digno preocuparse por la enemiga de sus desleales adversarios, hombres sin conciencia ni dignidad, capaces de ir por todos los caminos con tal de conseguir sus nefandos fines.»

FIESTAS EN IGLESUELA DEL CID

Corrida improvisada

En nuestra patria apenas hay villa por insignificante que sea en que no se festeje á algún santo, y entre estos es muy popular San Roque, sobre todo en nuestra provincia y la de Turuel. En esta villa data la solemnidad del año 1753 que á consecuencia de una epidemia se acordó festejar al santo de Montpoller el 16 de agosto y desde entonces viene celebrándose.

Al amanecer de dicho día las campanas anuncian al vecindario la solemnidad del día y al poco rato cuando el sol baña la población con sus primeros rayos y aun los pájaros saludan al astro del día se congregan en la parroquia las mozas ataviadas con sus mejores galas y los mozos para llevar el santo ó las banderas y se organiza una poética procesión presidida por el M. I Ayuntamiento al ermitorio de Nuestra Señora del Cid donde hay un altar dedicado al héroe de la caridad. No será suntuosa la procesión como en un gran capital pero tiene los encantos que dá la pródiga naturaleza al trayecto que recorra y despertar tientos recuerdos de la juventud y la piedad de los fieles. Llegados á la ermita se canta una misa y se regresa al pueblo en donde tiene lugar la función religiosa solemne.

Por la tarde es costumbre tradicional la corrida de vaquillas á la que acuden muchos hijos de los pueblos comarcanos y en especial de Villafraanca. La tarde era buena y la plaza atestado de gente viéndose no pocas mujeres guapas.

Aquella noche se animó el elemento joven y se organizó una becerrada para el siguiente día sábado 17.

Como coincidiese el paso de la banda de música de Bonasal que regresaba de las fiestas de Cantavieja se contrató para que amenizase la corrida y en efecto el pasacalle que tuvo lugar al mediodía animó al vecindario á la fiesta nacional que á las tres, hora en que comenzaron las vaquillas para el público, estaban totalmente ocupados, el tendido y las cascas particulares. Luego tuvo lugar la lidia del becerro en la que varios jóvenes de la localidad entre ellos D. Idelfonso Martí, D. José Escorbibuela, D. Antonio Falco, D. Cesáreo Martí, D. Manuel Matutano, don Giliberto Pallarés, D. Alfonso Raleo, D. Telesforo Pallarés, D. Ramón Soler, D. Saturnino Cruz y D. Salvador Adell, este último como director de lidia, hicieron proezas en el arte de Montes sobresaliendo un par de banderillas de Alfonso Martí Matutano.

El público quedó satisfecho del agradable rato que le proporcionaron los improvisados toreros. La banda de música amenizó el espectáculo tocando alegres composiciones. La tarde espléndida y el bello sexo bien representado.

Por la noche hubo baile popular que por cierto estuvo concurridísimo.

Se encuentran en esta población nuestros queridos amigos D. Simón Lorenz y don Teodoro Platón, acompañados de sus esposas.

Con objeto de pasar breves días con su familia ha salido para Mora el joven amigo nuestro D. Luis García.

Para pasar el resto del verano en algunos pueblos de Cataluña y bajo Aragón, salió el domingo la distinguida señorita Pilar de Quinto.

X.

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos: encajes, rcalce, matices, pinto vainica, etc., ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos a pesetas 2.50 semanales

Pidase el catálogo ilustrado que se da gratis

Compañía Singer Máquinas para coser

Establecimientos para la venta: CASTELLON: González Chermá, 33. BURRIANA: 2 Plaza Cervantes, 2.

Vida Municipal

Juan Ramos Falcó, ha solicitado autorización para establecer un depósito de ganado cabrío y vacuno en la casa núm. 18 de la calle Paseo del Obelisco.

A José Guiralt Alegre y Joaquín Vicent Giménez, autorizándoles para practicar obras en sus casas de las calles de Alcora y Prim, números 78 y 4 respectivamente.

Al Juez de instrucción le han sido trasladados los siguientes partes:

Uno del Alcalde de barrio del Grao, denunciando a Vicente Marqués Gual, por escándalo.

Otro del Jefe de la guardia municipal denunciando por disparo a Vicente Albert Cervera.

Al Juez de Instrucción se le ha remitido el certificado de la conducta observada por Joaquín Peris Igual.

Al Juzgado Municipal, han sido trasladadas por la Alcaldía las siguientes denuncias: Una contra Ricardo Martínez y Elena Dubón, por escándalo.

Otra contra Miguel Archilés Sánchez y Manuel Ferrando Amiguet, por tirar cohetes.

Otra contra Tomás Oliver González, por haber mordido un perro a la niña Angela Martínez.

Otra contra Manuel Grangel Xarufat por despedir a dos niños.

Otra contra María Gracia Tallos Notari y Josefa Montoya, por escándalo.

Al jefe de la Comisión Liquidadora de los Cuerpos disueltos de Cuba y Puerto Rico en Aranjuez se le ha remitido una instancia suscrita por Juan B. Ramos Segarra.

Al gobernador civil se le ha remitido para su inserción en el Boletín oficial de la provincia, un edicto anunciando la provisión en concurso de una plaza de médico auxiliar de esta ciudad.

En el día de ayer se recaudaron por concepto de consumos 1.152.94.

Durante el día de ayer se hicieron en el Juzgado municipal las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Vicente Selma Uldemolins y María Lidón Rubio Enrich.

Defunciones.—José Muñoz Gimenes y José González Gomez.

A granel

AVISOS Y NOTICIAS

El digno Administrador principal de Correos de ésta nuestro distinguido amigo D. Lucas Izquierdo, por R. O. del 17 del corriente ha sido promovido a jefe de negociado de 3.ª clase, quien continuará, no obstante su ascenso, al frente del servicio de esta Administración.

Felicidades al Sr. D. Lucas Izquierdo por el merecido ascenso en su carrera, y nos congratulamos de que continúe al frente de esta Administración tan probo como inteligente funcionario.

El comisario de guerra de esta plaza nuestro querido amigo D. José López Martínez saldrá mañana para Madrid donde recibirá instrucciones del general jefe de Estado mayor del Ejército y marchará enseñada a Bélgica para cumplir una misión de estudio que le ha sido confiada por Real orden.

Lleve feliz viaje el ilustrado jefe de nuestro Ejército.

El próximo martes se celebrará en el teatro de Verano el beneficio del aplaudido tenor cómico Sr. Ferriz, poniéndose en escena entre otras, la aplaudida zarzuela «La marcha de Cádiz».

Continúa en el mismo estado de gravedad, el vecino de Villafamés que ingresó el lunes en el Hospital provincial con una cordada que lo infirió una vaquilla en la cabeza celebrada en aquel pueblo.

Se dice que entre los proyectos que tiene en estudio el general Primo de Rivera, figura el de que se den a los militares en activo y retirados, toda clase de facilidades para el uso de armas de caza.

Nuestro buen amigo y querido compañero de redacción D. Ramón Almazán, ha sido nombrado corresponsal literario de la importante revista de teatros de Barcelona, Cinematografía.

La enhcrabuena.

La «Sociedad Obrera Instructiva Teatral» de esta ciudad, deseando rendir un homenaje de simpatía y admiración al aplaudido actor Paco Tomás, director de la compañía que actúa en el Teatro de Verano, le entre-

gó anoche en ocasión de celebrar su beneficio, el nombramiento de presidente honorario de la misma, cuya distinción agradeció en gran manera el beneficiado.

Leemos en un colega local:

«Un inspirado y apudido compositor y un director de orquesta muy conocido en Castellón han aceptado gustosísimos el encargo de escribir la música para una obra original de dos queridos amigos nuestros que acaban de obtener un éxito ruidoso en nuestro teatro.

Probablemente esta obra se estrenará en Valencia en los comienzos de la próxima temporada.»

EL NOTARIO D. Rafael Fabra Caldach, ha trasladado su despacho a la calle de Alloza, números 105 y 107, antigua Central de la Viuda de Estela.

Ha fallecido en Segorbe el teniente coronel de infantería retirado D. Cándido Mallén después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Reciba nuestro pésame su afligida familia por tan irreparable pérdida.

La misa que se celebrará mañana 22 del corriente en el altar del Carmen de la Iglesia Mayor de esta ciudad a las ocho de la mañana, será en sufragio del alma del probo e inteligente oficial de esta Administración de correos D. Antonio Segarra Bosch por el primer aniversario de su fallecimiento al cual su familia invita a los numerosos amigos del finado a la asistencia de dicho acto religioso.

Los productos de la función que se celebrará mañana en el Teatro de Verano se destinarán a sufragar los gastos que origine la adquisición de uniforme y equipo para el Batallón infantil.

Nuestro querido amigo el consul de la «Unión Velocipédica Española» D. Vicente Adell García hace saber por nuestro conducto a los socios de la Unión, que ha recibido el «Anuario Guía del Turista» del que entregará gratis un ejemplar a cuantos se presenten a recogerlo en su domicilio, Mayor 170.

Los sabios de Londres, y singularmente los aficionados a estudios astronómicos, esperan con impaciencia la noche del jueves próximo, día 22, durante la cual podrá contemplarse en el firmamento un nuevo cometa de proporciones enormes.

En el cuarto que se descubre este año, y ha sido designado con el nombre de cometa D 1907.

Fué visto por primera vez desde Princeton (Estados Unidos) el día 9 de junio.

La cabellera de este cometa tiene nueve millones de millas de longitud.

La empresa de la «Gaceta de Madrid» ha puesto a la venta unos pequeños tomos conteniendo la nueva Ley de justicia municipal promulgada el día 5 del corriente mes.

Al precio de 25 céntimos se halla en venta en la imprenta de LA PROVINCIA.

En el exprés de ayer tarde pasó por la estación del Norte, con dirección a Valencia, y de regreso de Benicassim, en cuyas pintorescas villas ha pasado unos días el diputado a Cortes por esta circunscripción, don Manuel Yranzo.

Ha terminado en Valencia la recaudación hecha para regalar un globo al bravo capitán de Ingenieros señor Kindelán, a la que han contribuido todas las clases sociales de esta población. Solamente en la Sociedad de Agricultura se han recaudado 4.000 pesetas.

El Centro Comercial Hispano-Marroquí de Ceuta ha acordado confeccionar una bandera que sea el símbolo de nuestras aspiraciones, a la vez que de unión y paz entre las dos naciones.

Dicha bandera, que resu ta un conjunto precioso, está subdividida en tres trozos de igual tamaño, ostentando el primero, junto al asta, los colores nacionales que forman la española. En el centro, un trozo blanco simboliza la paz, con escudo marroquí, y en el extremo, un trozo grana, que es el color de la bandera de Marruecos.

En la primera quincena de septiembre se reunirá y constituirá la Junta Central del Censo en la forma que previene la nueva ley electoral.

Muy pronto se dictará una real orden convocando a los señores llamados a constituir la Junta en cuestión.

Al propio tiempo que se reúne la Junta Central se constituirán también las provinciales.

Se va generalizando entre los jóvenes esa estúpida y salvaje teoría de que han de querer las mujeres a la fuerza, violentando los impulsos de su corazón, ó de lo contra-

rio han de caer víctimas de sus furiosos arrebatos.

No pasa día sin que los periódicos den cuenta de que en algún punto de España haya sido agredida una joven por no acceder a las demandas amorosas de un pretendiente ó por haberse interrumpido las relaciones que venían sosteniendo, por desavenencias más ó menos fundadas ó por incompatibilidad de caracteres.

Una cosa parecida acaba de suceder en Aludía de Veo, donde el otro día un joven llamado Vicente Pallarés, de 23 años, le descerrajó un tiro con una escopeta que llevaba a su novia, Cándida Ballester Pallarés, de 18 años de edad, atravesándole de un balazo la cadera y produciéndole heridas en un brazo.

Después de cometer tamaña brutalidad, el egresor desapareció del pueblo.

Dentro de breve se constituirá en Valencia una Junta mixta de franceses y españoles para organizar espectáculos, cuyos beneficios se destinarán a los soldados de ambas naciones heridos en Africa.

La humanitaria idea debida a nuestro distinguido compañero en la prensa Sr. Gil Stumbiela, ha sido acogida con gran entusiasmo.

Ayer se celebró en el pueblo de Almazora un solemne funeral por el eterno descanso del alma del exgobernador D. Manuel Vivanco, cuyo acto se vió sumamente concurrido, poniéndose de manifiesto el general aprecio que en dicho pueblo disfrutaba el distinguido finado.

A fines de la presente semana comenzarán en el pueblo de Nules las fiestas que anualmente se celebran en honor de San Bartolomé.

Mañana, octava de la Asunción, a las seis de la tarde se cantarán solemnes completos en la Arciprestal y a continuación se celebrará la procesión de la octava por los alrededores del templo.

Por la mañana a las diez se cantará misa conventual con exposición de S. D. M.

Los regantes vecinos de ésta, terratenientes del término de Burriana, podrán retirar de la Secretaría del Sindicato de Riegos de esta ciudad, las Ordenanzas y Reglamentos del Sindicato de Riegos de Burriana, si desean obtenerlas gratuitamente.

Algunos propietarios de Vinaroz, han vendido la vendimia a peseta la arroba, lo cual hace concebir la esperanza, de que este año será en aquella región muy lucrativa, la cosecha de este fruto.

VACUNA SUIZA.—Se recibe semanalmente en la acreditada farmacia de D. Juan A. Pasaual, calle de González Chermá 68 esquina al callejón de la Cárcel.

OBRA PREMIADA.—«Intereses económicos, agrícolas, industriales y mercantiles de Castellón, con la historia del Puerto del Grao y del periodismo provincial» con och fotograbados de personajes de Castellón.—Precio: 3 ptas. De venta en las librerías de Boix y Rovira y Escultor Viciano 31-33-2.ª primera.

PALUDISMO (Terciaria) curación rápida con el PALUSOL.

FARMACIA Y DROGUERIA CATALANA

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana.—Santos Timoteo y Filiberto mártires, Hipólito obispo y mártir y Falisiano mártir y Santa Antusa mártir. La misa y oficio divino son de la octava de la Asunción, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Santa Maria.—A las seis de la tarde solemnes Completos y procesión de Octava por los alrededores de la Arciprestal.

De sociedad

Ha marchado a sus posesiones de Benadresa donde pasará una temporada el rico propietario querido amigo nuestro D. José Clará Ferrer.

Procedente de Roma, en cuyo Colegio Español ha hecho sus estudios con gran brillantez y ce obrado su primera misa, llegó a Vinaroz el Dr. D. Rogelio Chillida.

Con el fin de cumplimentar al excelentísimo señor arzobispo de Granada que se encuentra veraneando en Vinaroz ha salido para aquella ciudad su íntimo amigo el ilustrado cura de Benicassim Rdo. D. Isidoro Oliviv.

Mañana saldrá para Villavieja en donde pasará una temporada, la distinguida familia de nuestro particular amigo el Inspector de Hacienda de la provincia D. E. nillio García de la Peña.

Balneario de BENIMARFULL

Médico-Director: Dr. D. José Blisterrí

Administrador: D. Salvador Climent

Aguas sulfúrico-sulfurosas, nitrogenadas, clorurado-sódicas

Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del Herpetismo, síllis, escrofulismo, linfatismo

y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicos que sean.

AGUAS EMBOTELLADAS SE VENDEN EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

ITINERARIO: Por ferrocarril hasta Játiva y tomando la línea de Alcoy hasta Concentina donde se llega a las 12.27, en cuya estación esperará el coche del Establecimiento al Balneario.

Dicho tren de Játiva toma los viajeros que vienen en el Gyroco y Mixto regular de Madrid.

Los bañistas que tomen la línea de Cargante a Denia, en Gandía tomarán el tren que sale a las 2.10 de la tarde y llega a Muro a las 4.39, donde esperará el coche a los Sres. Bañistas los martes, jueves y viernes.

Para informes, prospectos y pedidos de aguas dirigirse al Administrador, cuya residencia es durante la temporada oficial, en el Balneario, y el resto del año.

San Vicente, 185.--Valencia

CATI BALNEARIO de Nta. Sra. de la Avellá

Temporada oficial del 24 de junio al 3 de septiembre

Reconocidas sus aguas de utilidad pública, desde inmemorial, son inculcables los enfermos que usándolas han encontrado alivio en todas las enfermedades del estómago y de carácter herpético por graves que hayan sido, pues las que parecen incurables han desaparecido con el uso de estas salubres y maravillosas aguas.

ITINERARIO: De Castellón a Vinaroz en el tren de las diez de la noche. La Empresa de coches de Vinaroz a Morla ha puesto su servicio combinado entre Castellón y Avellá. Los viajeros tomarán en Castellón billete ferrocarril para Morla y les servirá para el Balneario en Vinaroz al tomar el coche se le canjeará el billete.

Precios: Castellón a Avellá 2.ª clase 1.50 pesetas; 3.ª clase 900; Vinaroz a Avellá 615 pesetas. Avisados con 24 horas de anticipación a D. Manuel Gasó en Vinaroz, podrán ponerse carruajes especiales para familias que lo deseen.

Para más detalles y cuantos informes deseen adquirir los señores aguilistas dirijan la correspondencia al administrador del Balneario

DON JOSÉ SANJUAN

Noticias oficiales

GOBIERNO CIVIL. Ha sido autorizado el Alcalde de Benasal para celebrar las fiestas organizadas por el Ayuntamiento de aquella población durante los días: 28 del corriente al 5 de septiembre próximo.

HACIENDA. El oficial 3.º de esta administración de Hacienda D. José Torres, ha sido destinado a la Intervención de Gerona, sustituyéndole aquí D. Joaquín Alcalde Zafra, depositario-pagador de Cáceres.

Tribunales

Hoy no se ha celebrado ningún juicio en esta Audiencia provincial.

COMIQUERIAS

Beneficio de Paco Tomás

Con una buena entrada se celebró anoche en el teatro de Verano el beneficio del aplaudido primer actor y director de la compañía Paco Tomás.

«El puño de rosas», el estreno del drama lírico de D. Eduardo Escalante, música de D. Salvador Giner, «El roder» y «La reina mora» constituirán el programa de anoche.

El beneficiado hizo gala anoche de sus múltiples facultades, especialmente en «El puño de rosas», en donde dió a su difícil papel del Tarugo todo el relieve necesario.

Con justicia fué muy aplaudido al final de dicha obra, recibiendo varios regalos de sus numerosos adeptos.

La obra estrenada en el segundo lugar, «El roder», no es de lo mejor que ha hecho el Sr. Escalante; pero hay en ella situaciones cómicas y dramáticas que gustaron mucho al público. La música que ha compuesto el maestro Giner tampoco es una cosa del otro jueves, pero está magníficamente instrumentada como sabe hacerlo el eminente compositor valenciano.

En la ejecución de la obra se distinguieron la Srta. Gil y los Sres. Paco Tomás, Rubio, Mariner y Ferriz.

La «reprise» de «La reina mora» valió muchos aplausos a las Srts. Martí, Gil y a los Sres. Paco Tomás, Gonzalito, Salvador y Mariner.

Esta noche no hay función, con objeto de activar los ensayos de la revista titulada «Portfolio de Castelló», original de autores locales.

Por las impresiones que hemos recibido de dicha obra, que se estrenará el próximo sábado, podemos asegurar un éxito seguro.

Todos los artistas de la compañía del Teatro de Verano, estudian con verdadero entusiasmo sus respectivos papeles, con objeto de presentar el «Portfolio de Castelló» de un modo irreprochable.

También tenemos entendido que la música, que es original de un distinguido profesor de piano de esta localidad, es muy inspirada y de excelente instrumentación.

Se estrenarán también tres hermosas decoraciones, que representan tres vistas de Castellón.

Hay gran demanda de localidades para presenciar el estreno del sábado y sabemos que muchos veraneantes del Grao y Benicassim han organizado caravanas para venir a Castellón.

En fin, que podemos decir que el estreno del sábado será un verdadero acontecimiento artístico y del que guardarán buena memoria los aficionados a esta clase de espectáculos.

CYRANO.

LA «GAGETA»

La de hoy contiene las siguientes disposiciones, entre otras de que hemos dado cuenta:

ADQUISICIÓN DE MATERIALES.—TARIFA DE ARBITRIOS EN LOS PUERTOS FRANCOS DE CANARIAS

Ministerio de Hacienda.—Real decreto autorizando al ministro de Hacienda para adquirir por gestión directa el suministro de hojas de cupones para los títulos de la Deuda del 4 por 100 exterior de la emisión de 1.º de enero de 1891.

—Real orden disponiendo que restablecida desde el 30 de septiembre próximo la tarifa de arbitrios de 20 de marzo de 1900, en los puertos francos de las islas Canarias.

LIBROS PARA LAS BIBLIOTECAS

Instrucción pública.—Real orden disponiendo se adquieran con destino a las Bibliotecas públicas 75 ejemplares de la obra de D. José M. Caballero y Montes, titulada Lo contencioso administrativo.

SUMINISTRO DE VIVERES AL PENAL DE CARTAGENA

Gracia y Justicia.—Dirección general de Prisiones.—Segunda subasta para contratar el suministro de viveres con destino a los correccionales en la prisión aflictiva de Cartagena y su enfermería.

Tinta fresca

EL AÑO EN LA MANO.—Es el título de una obra de gran importancia é interés por su utilidad y fin, que es divulgar y difundir la ilustración y cultura instruyendo con deleite, y parece que su aparición formará época en la historia editorial.

El Año en la Mano constituirá un selecto y original almanaque-enciclopedia redactado por escritores de peritos en asuntos de ciencia, arte, literatura, industria, comercio, agricultura, navegación, banca, etc., y su texto estará ilustrado con más de trescientos grabados originales.

Desde luego se comprende por lo dicho que se diferenciará por completo de otros almanaques que se publican con el carácter de enciclopedia, los cuales encuentran la tarea más cómoda traduciendo texto y reproduciendo grabados publicados un año antes en otro almanaque extranjero; pero de modo que hasta ahora venía vendiéndose como una novedad lo que en otra nación vecina se había vendido con 12 meses de anticipación.

Todos los compradores de El Año en la Mano tendrán además participación a la lotería de Navidad, pudiendo corresponderles premios tres veces más importantes que los ofrecidos hasta ahora por los aludidos almanaques.

El Año en la Mano, del cual se han repartido en España un millón de hermosos prospectos ilustrados, tiene el éxito asegurado por contratos que ha hecho el Anuario Riera y la Librería Española de D. Antonio Lopez, de Barcelona, con principales librerías españolas y americanas; no obstante lo cual, activos agentes siguen trabajando en todas nuestras provincias y en las repúblicas americanas. Por lo que hemos podido averiguar, la primera tirada será de extraordinaria importancia.

Creemos sin temor de exagerar, que El Año en la Mano será el almanaque más instructivo, ameno y práctico de cuantos se han publicado en España hasta ahora, igualándole pocos del extranjero; pero todavía tiene otra condición simpática, é ser el más económico en su clase, según sabemos de buena finta, y el de mayor circulación, lo cual es muy conveniente sepan cuantos quieran anunciar en esta obra, debiendo observar que el plazo definitivo para la admisión de anuncios termina el 25 de este mes.

Nos alegramos sinceramente y no dudamos que también nuestros lectores, de estos progresos en nuestra patria, como nos congratulamos de la suerte de los hombres de generosa iniciativa que buscan el lucro interesándose por la utilidad y provecho de los demás y fomentando la ilustración.

deberes del un agradecido. Sin embargo, sería explicarse este deber; vez que tengamos amables instancias florita, que muy poderoso.

—Caballero Seiglière, que halla libre de Bernarde; un soldado groseros. No las opiniones jero en el m

—Estoy constante su

—No he

—Elen que está a nadie, inten

Lo

Ni en en el de puchos o ataques

Lo

Contin fugitivos les notici gitivos q

Dicen o kabileños Murier

los dirigio Los gru tanto llan por la ma nada con iban dirig ros.

Escarm tos de las radas por verán a p deran ho

Los kab se interna poderlos a

No obst del interior ticos, disp 2.000 de é cipitarse s de caer to

Lo

Toda la del gobier sos de Mar España en

Los per los minist cremento

Manifes reserva es larga nada mento las las medida

En Casa de los indi re» y el «C

Lo

Las auto han celebra cual ha tor fuerzas esp

Opi

En el mi ñana un iti los franco

ataque deo que resulte á reinar en

Poniente q buques de abandonar

Según d Marruecos este motivo someter á

Di en de actividad la las fuerzas blanca.

Proceder del interior hombres.

Además de harina, Los vapo

194

deberes del un agradecido. Sin embargo, sería explicarse este deber; vez que tengamos amables instancias florita, que muy poderoso.

—Caballero Seiglière, que halla libre de Bernarde; un soldado groseros. No las opiniones jero en el m

—Estoy constante su

—No he

—Elen que está a nadie, inten

POR TELÉFONO Servicio especial de "La Provincia," Los sucesos de Marruecos

Madrid 21, 15'10.

Inmejorable servicio

Ni en el ministerio de la Gobernación ni en el de Marina se han recibido aún los despachos oficiales dando cuenta de los últimos ataques á Casablanca.

Lo que dicen del interior

Continúan llegando á Casablanca judíos fugitivos del campo rebelde que confirman las noticias que trageron los primeros fugitivos que llegaron.

Dicen que en el combate del domingo los kabileños sufrieron enormes pérdidas. Murieron muchos de los jefes y caídos que los dirigían.

Los grupos de caballería marroquí que tanto llamaron la atención de los franceses por la manera regular, uniforme y disciplinada con que iniciaron el ataque dicen que iban dirigidos por antiguos soldados moros.

Escarmentados los kabileños por los efectos de las balas y bombas de melinita disparadas por los cañones, declaran que no volverán á pelear á su alcance, pues los consideran horriblemente destructores.

Los kabileños esperan que los franceses se internarán en su campo donde confían poderlos aniquilar.

No obstante, decían los juicios llegados del interior, que hay gran número de fanáticos, dispuestos á morir peleando y que 2.000 de éstos se han juramentado para precipitarse sobre los franceses aunque hayan de caer todos despedazados.

Lo que dice la prensa

Toda la prensa de Madrid llama la atención del gobierno sobre la gravedad de los sucesos de Marruecos y sobre la pasividad de España en tan importante cuestión.

Los periódicos protestan de la reserva de los ministros, tanto mayor cuanto más incremento va tomando la cuestión marroquí.

Manifiestan todos los articulistas que tal reserva es contraproducente, ya que á la larga nada se consigue con ocultar de momento las noticias oficiales de Marruecos y las medidas que el gobierno adopta.

Temores

En Casablanca se teme un nuevo ataque de los indígenas, y mientras tanto el «Gloire» y el «Guaydon» no cesan de cañonear las posiciones de los moros.

Consejo de guerra

Las autoridades militares de Casablanca han celebrado un consejo de guerra, en el cual ha tomado parte el comandante de las fuerzas españolas.

Opinión de un marino

En el ministerio de Marina decía esta mañana un ilustre general de la Armada, que los franceses deben dar á los moros un ataque decisivo y cuanto antes mejor porque resulta que dentro de poco comenzará á reinar en las costas marroquíes el viento Poniente que imposibilitará la acción de los buques de guerra, los cuales tendrán que abandonar aquellas aguas.

Según dicho general, este viento reina en Marruecos desde septiembre á abril y por este motivo los franceses deben procurar someter á los kabileños cuanto antes.

En Orán

Dicen de Orán que se efectuó con gran actividad la concentración en los puertos de las fuerzas que han de embarcar para Casablanca.

Procedente de Argel y de la guarnición del interior han llegado allí, más de 800 hombres.

Además se han preparado 30.000 raciones de harina, vino y café.

Los vapores «Nive» y «Baurve» están dis-

puestos á zarpar con el cargamento que se les encomienda.

La «Unión de damas francesas» ha enviado para las tropas expedicionarias, té, aguas minerales y material de ambulancia.

«El Liberal» de Orán comenta la inacción de los soldados españoles en Casablanca y supone que obedecerá á órdenes superiores porque todo el mundo reconoce la bravura del ejército español.

Despacho de Philibert

París.—El despacho del almirante Philibert dice que la situación es buena en Larache, en Rabat y en Mazagán; en Casablanca reina tranquilidad en el interior y en cuanto á los indígenas son mantenidos á gran distancia por la artillería de mar y de tierra.

El Pachá de Casablanca, que ha estado hasta ahora á bordo del «Gloire» parece que va á ser trasladado al transporte «Shanrock».

El vapor «Anatolie» se halla dispuesto para embarcar á los europeos que quieren abandonar Casablanca.

Conferencia

París.—Los ministros Pichon, Thompson y Piquart han celebrado hoy una larga conferencia, guardando la más absoluta reserva acerca de lo tratado; empero creése que trataron de las instrucciones concretas que han de remitirse al general Drude.

Noticia grave

Noticias de Marrakesh traen insistentes y alarmantes rumores. Confírmase que los kabileños de los alrededores han proclamado sultán del imperio á Muley Hasid, hermano de Abd el Azis, y que aquél aceptó, no obstante y habiéndolo rechazado en otras ocasiones por no indisponerse con el actual emperador.

Añádeso que Muley Hasid ha organizado inmediatamente una expedición, compuesta de 6.000 moros, entre los cuales hay algunos del ejército regular, con el propósito firme de marchar á Casa Blanca y arrojar de allí á los franceses.

Se llega á afirmar más, pues se cree que dicha columna emprendió ya la marcha.

Como se comprenderá, falta confirmación oficial á esas noticias, á pesar de que las presta algún fundamento el haberse recibido por varios conductos, incluso radiotelegrafiadas desde Mogador.

Mas noticias

De Tánger comunican que Mac-Lean será entregado hoy al jefe de las tropas imperiales que se hallan cerca de El-Ksar, á cuyo punto será trasladado mañana.

De Hamburgo dicen que á bordo del «Arcadia» han llegado á aquel puerto ocho alemanes procedentes de Casablanca.

El día de la matanza embarcó el «Arcadia» hasta sesientos europeos, la mayoría de los cuales se quedaron en Tánger y en puertos españoles.

Los alemanes llegados á Hamburgo cuentan casos verdaderamente horribles de la ferocidad de las tribus, y añaden que los marinos franceses y españoles lucharon con bravura inusitada, evitando la matanza de los europeos que quedaban en la ciudad.

Confirmación

Un despacho que acaba de llegar de Tánger confirma de nuevo que en Marrakesh fué proclamado Sultán de Marruecos á Muley-Hasid hermano del actual emperador.

Dice además el despacho que Muley-Hasid ha salido de Marrakesh al frente de 5.000 hombres con dirección á Casablanca dispuesto á atacar á los franceses.

En el camino reclutará kabileños hasta reunir un ejército de 30.000 hombres con

el que se propone copar á los franceses y apoderarse de los cañones de las baterías.

Otro ataque

Tánger.—Ha llegado á este puerto un buque extranjero procedente de Casablanca y sus tripulantes han manifestado que anoche fueron de nuevo atacados las avanzadas del campamento del general Drude por grandes contingentes de ginetes moros.

A medida que los kabileños recibían refuerzos iban avanzando.

Se trabó un rudo combate entre las fuerzas internacionales y los rebeldes.

Los buques auxillaron á los europeos iluminando el campo de la lucha con sus reflectores.

Esto solo bastó para que los kabileños huyeron á la desbandada gritando como energúmenos.

Durante toda la noche ha habido ligero tiroteo entre moros y franceses.

Tiros por la espalda

El general Drude ha observado que muchos de sus soldados durante los combates que sostienen con los moros reciben tiros por la espalda.

Extrañándole ésto ha hecho las averiguaciones oportunas para esclarecer el motivo y se ha comprobado que cuando pelean franceses y moros parten muchos tiros de las azoteras de Casablanca con dirección á los franceses.

Se han hecho muchas detenciones de culpables.

Propósito de Drude

Aseguran que el general Drude tiene el propósito de dar á los kabileños un ataque decisivo llegando hasta el interior de sus aduares.

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 21, 16'10.

Las huelgas

Según las noticias que se reciben de la Coruña se agrava por momentos la huelga en aquella capital.

Además de los panaderos huelgan los des-cargadores y camareros de los buques.

Un grupo de cien huelguistas ha tratado de impedir que entraran en la ciudad los revendedores, con el fin de que en el mercado faltaran artículos de necesidad.

Fuerzas de la guardia civil han cargado sobre los revoltosos repartiéndolos muchos golpes.

Hay varios contusos.

El gobernador civil ha recibido del ministro de la Gobernación órdenes terminantes de que impida toda clase de coacción.

Una comisión de obreros ha ido al Gobierno civil para pedirle la libertad de los detenidos ayor pero la primera autoridad civil se ha negado á recibirlos.

Los elementos perturbadores trabajan para que se llegue á la huelga general.

En Alicante continúa igual la huelga de canteros habiendo fracasado cuantas negociaciones se venían haciendo para solucionar el conflicto.

De Jijona

Dicen de Jijona que se ha restablecido la tranquilidad en aquella población.

El senador Sr. Poveda mejora notablemente de la herida que los amotinados le causaron en la cabeza de un garrotazo.

Consejo de ministros

Esta tarde ó mañana habrá Consejo de ministros en el palacio de la Presidencia que presidirá el Sr. Rodríguez San Pedro.

En esta reunión el general Primo de Rivera dará cuenta á los ministros de las impresiones de su viaje á San Sebastián.

El diestro Posadas

De Sanlúcar de Barrameda dicen que Emilio Torres, Bombita, D. Anastasio Martín y otros han encabezado la suscripción abierta para socorrer á la familia del desgraciado Posadas.

La familia continúa recibiendo telegramas de pésame de toreros y admiradores de Faustino.

Ha recibido uno muy sentido firmado por «Concha». Supónese que ésta es la novia del infeliz torero.

El diestro Bombita II que se encuentra en Bilbao ha enviado un telegrama ofreciendo luchar gratis si se organiza una corrida á beneficio de los padres del Posadas.

Fuentes se retira

La noticia que los periódicos de la mañana acogen de la retirada del espada Antonio Fuentes tiene ya plena confirmación según un despacho que se ha recibido de Bilbao.

El diestro Fuentes se retirará el año que viene habiendo tomado esta determinación en vista de que muchos públicos le son hostiles.

Desgracia

Samalgreo.—Dos niños de 14 y 11 años respectivamente que se entretenían jugando con una escopeta cargada, han tenido la desgracia que se disparara el arma, resultando muerto uno de ellos.

Los dramas del amor

Samalgreo.—El guardia civil de este puesto Gerardo Otero, sostenía relaciones amorosas con una simpática muchacha llamada Consuelo.

Los padres de la joven que se oponían á estos amores, consiguieron del teniente que el guardia fuese trasladado á otro puesto, creyendo que así los enamorados llegarían á olvidarse.

En el momento que el guardia Otero iba á salir de este pueblo para su nuevo puesto, pidió á los padres de la joven que se marchara gustoso y que olvidaría á su hija si le permitían tan solo despedirse de ella.

Los padres accedieron á ello después de incensantes ruegos del guardia Otero.

El guardia vió á su novia y se despidió de ella muy emocionado; dispuesto estaba ya á marchar cuando de repente apuntó el fusil hacia la joven disparando cinco tiros sobre la infeliz Consuelo que cayó muerta en el acto.

Inmediatamente el guardia cargó de nuevo el fusil y disparó contra sí igual número de tiros quedando gravemente herido.

Tan terrible escena pasó con tanta rapidez que fué imposible la impidieran los padres de la novia.

Este suceso ha impresionado mucho al vecindario.

Más desgracias

Oviedo.—Ha zozobrado una lancha de pesca en aguas de Gijón, ahogándose cinco de sus tripulantes. Los demás fueron salvados por la barca «Kruger».

—En la estación de Grado un tren de viajeros se coló en los almacenes chocando la máquina con un paredón.

La máquina sufrió grandes desperfectos. Los viajeros solo experimentaron el susto consiguiente.

Última conferencia

Madrid 21, 18'10.

Notas donostiarras

San Sebastián.—SS. MM. los reyes D. Alfonso y doña Victoria acompañados del duque de Sotomayor y del ayudante Sr. Millán de Bosh han marchado esta mañana en el sud expreso á Burdeos.

Este imprevisto viaje ha causado gran extrañeza porque nadie se ha enterado que los reyes marchaban hasta que se les ha visto subir en el tren.

Dicen que los reyes visitarán en Burdeos la Exposición Marítima Internacional y después pasarán á Arechón Biarritz regresando á San Sebastián.

El gobernador civil ha acompañado á las augustas personas hasta Hendaya habiendo ya regresado y conferenciado poco después con el ministro de Estado. Este ha estado luego en Miramar hablando con S. M. la Reina María Cristina.

Todas estas conferencias y lo precipitado

del viaje ha dado lugar á que se hicieran muchos comentarios.

—El ministro de Estado ha conferenciado hoy con el obispo de Gerona y con el embajador de Francia Mr. Reyrol.

—El marqués de Pidal con su familia, ha regresado á Madrid.

El conde del Moral de Calatrava lo efectuará el jueves.

Conferencia

Esta mañana han conferenciado los ministros de Instrucción, Guerra y Gobernación en el palacio de la presidencia.

Al salir el Sr. Rodríguez San Pedro nos ha dicho que no hay en los sucesos de Marruecos tanta gravedad como nosotros los periodistas supusimos.

Esta tarde se han reunido los ministros en Consejo.

Consejo

Preguntado el Sr. Rodríguez San Pedro acerca del motivo de reunirse nos ha dicho que no nos alarmáramos que nada ocurriera. Solo obedece este Consejo—ha dicho—á que los ministros que estamos en Madrid algo hemos de hacer y por ésto pues nos reunimos para cambiar impresiones.

Consulta

Los ministros tienen el propósito de consultar con el Sr. Maura acerca de lo que España debe hacer en Marruecos porque resulta que no se sabe si los españoles deben pelear ó permanecer inactivos y también si se han de enviar allí más fuerzas españolas.

El ministro Taft

Nueva-York.—Se comenta mucho en los círculos políticos el próximo viaje del ministro Taft, quien saldrá para Europa dentro de algunos días, afirmándose que celebrará entrevista con el rey Eduardo y el emperador Guillermo y más tarde también con el emperador del Japón.

SUOTESOS.

De la Casa Augusto Vitorias y Compañía Cotización en Barcelona á las 16'40 de la tarde del día 21 de agosto de 1907:

Table with 2 columns: Location and Price. Includes entries for Interior, Amortizable, Colonial, Nortes, Alicante, Orenses, Exterior, Paris, and Londres.

CARLOS G. ESPRESATI Corredor de Comercio Se reciben órdenes para operaciones de bolsa.

Arrendamiento

Se arrienda un edificio molino denominado «del barranco» partida de Fadrell en término y distancia de 3 kilómetros de Castellón y 1 kilómetro de Almazora en el que se hallaban instaladas dos máquinas para la fabricación de hielo y varios aparatos de eserrar madera.

Darán razón, Pi y Margall 25, Castellón.

Bautista Llopis Fuentes

Ordinario de Burriana á Castellón En combinación con Onda y Villarreal

SERVICIO AL DIA Y A DOMICILIO Salidas de Burriana á las ocho y 42 minutos de la mañana y de Castellón á la una y 55 minutos de la tarde.

Se reciben los encargos en Castellón apeadero tienda de Mariano y en Burriana calle Colón tienda de Bautista Llopis Fuentes.

CARNE BARATA

Los expendedores de carnes de esta capital José Roig, Pedro Vinent, José Vinent y José Sanchis, participan á sus numerosas clientelas y al público en general que desde mañana y con el esmero acostumbrado en tan acreditados establecimientos, se servirá la carne bajo la tarifa de precios siguientes: Ternera con hueso 1'60 pesetas kilo. Ternera sin hueso 2'40

Carne de Cernejo 1'60 ptas. kilo. Imp. á c. de V. Bayo

deberes del ausente; mi corazón conservará un agradecimiento eterno por tantas bondades. Sin embargo, dejad que me vaya. No sabría explicar los motivos que me imponen este deber; pero, toda vez que lo acato, toda vez que tengo el valor de desobedecer tan amables instancias, debéis comprender, señorita, que los motivos que me obligan son muy poderosos.

—Caballero—respondió la señorita de La Seiglière, que creía conocer los motivos de que hablaba Bernardo—si os halláis solo en el mundo, si no os llama á otra parte un afecto formal, si vuestro corazón está libre de todo lazo, no atino á ver qué es lo que pueda dispensaros de vivir entre nosotros.

—Estoy solo en el mundo, mi corazón se halla libre de todo lazo—replicó tristemente Bernardo;—mas, pensad que no paso de ser un soldado de costumbres rudas y tal vez groseras. No tengo los gustos, los hábitos ni las opiniones de vuestro señor padre. Extranjero en el mundo que habitáis, mi presencia en él sería importuna; yo mismo viviría en constante sufrimiento.

—¿No hay más motivo que ese, caballero?—dijo Elena.—Pues bien, pensad también que estáis aquí en vuestros dominios y que nadie intentará jamás contrariar vuestros

las tenéis—añadió Elena sacándolas del bolsillo y dándolas á Bernardo;—estas cartas me han enseñado á conocer y amar á Francia; á menudo vi á vuestro padre humedeciendo las con su llanto y con sus besos.

—Señorita—dijo Bernardo con acento conmovido—vos que ayudasteis al padre á morir, vos que a udáis al hijo á vivir, bendita seáis otra vez más.

Y regresaron más silenciosos aún que al llegar.

Impresionado todavía por la atroz pesadilla de la noche, recibió el señor de La Seiglière cordialmente á Bernardo, quien no pudo dispensarse de compartir el almuerzo, sentado entre el marqués y su hija. Entregado á sus propios impulsos, el marqués estuvo delicioso; si de vez en cuando se le escapaba alguna imprudencia, había en ella tal carácter de franqueza y lealtad, que no desagradaba á la naturaleza leal y franca de su huésped.

Terminado el desayuno, desilízose el día como un ensueño; siempre dispuesto. Bernardo á partir y siempre detenido por algún nuevo episodio. Hojeó varios álbums con Elena, pasó á la sala del billar con el marqués, se dejó pasear en calera descubierta, visitó las caballerizas del castillo, habló de caballos con el anciano gentil-hombre, que

yo, en la vida. Le abandoné sin piedad, para correr en pos de ese fantasma que se llama gloria. Allí, entre el estruendo de los campos de batalla y las embriagueces de la guerra, no me acordaba de que era un ingrato; en el silencio de la cautividad sentíme abrumado de repente bajo el peso de un pensamiento terrible. Representábaseme mi anciano padre sin parientes, sin amigos, sin familia, abandonado, llorando mi muerte y acusando mi vida. Desde entonces, la idea de que se quejaba de mí y de que acusaba mi ternura, no me dejó paz ni tregua y vino á trocarse en doleña del corazón; y aun ahora me pregunto si me perdonó al morir.

—Murió bendiciendo vuestra memoria—respondió la doncella;—salí de esta vida con gozo, alentando la dulce esperanza de abrazaros en el cielo.

—¿Nunca os habló de mí con amargura?—Solo me hablaba de vos, con amor, con entusiasmo.

—¿No maldijo nunca mi partida?—Siempre se estremecía de orgullo al pensar en vuestras gloriosas hazañas. Lloraba vuestra muerte, y sin embargo, solo existía en vos y por vos. Próximo á expirar, me entregó vuestras cartas, como el más caro y precioso legado de que podía disponer. Aquel

gustos, vuestros hábitos ó vuestras opiniones. Mi padre tiene un carácter amable, indulgente, acomodaticio. Nos veréis, cuando os plazca; y si no os place, no nos veréis nunca. Elegiréis el género de vida que más os agrade; y salvo la temperatura, que no depende de nuestra voluntad, podréis forjaros la ilusión de que vivís en plena Siberia. Eso sí, no os helaréis, y tendréis la Francia á vuestro alcance.

—Convengamos, señorita—respondió Bernardo—en que no es mi sitio el hogar del marqués de La Seiglière.

—Lo cual me da á entender, caballero, que nuestro sitio no es éste—respondió La Seiglière—pues nos hallamos en vuestro hogar.

Así, estos dos corazones honrados y nobles abdicaban, cada cual lo suyo, para no humillarse uno á otro. Conmovido Bernardo, ruborizóse y calló.

—Ya veis pues, caballero, que no podéis partir; y no partiréis. Venid—añadió Elena, cogiendo de nuevo el brazo del joven.—Ayer, por decirlo así, os he transmitido los últimos días de vuestro padre; todavía conservo un depósito que me confió en su lecho de muerte y que tengo el deber de entregaros. Á estas palabras, arrastró á Bernardo

# ANUNCIOS

Bazar de Calzado  
 — DE —  
**FEDERICO CAZADOR**  
 Gran surtido en calzado cosido a mano de todas clases y precios  
 Elegancia, Comodidad y Economía  
 Sean que visitar el Establecimiento  
 G. Chermá, 46.-CASTELLON-G. Chermá, 46.  
 Frente a la iglesia de San Miguel

**"EL DIA"**  
 Compañía Anónima de Seguros Fundada en 1901  
**Cartagena**  
 Incendios Valores Marítimos  
 Capital social 10.000.000 de pesetas  
 Reservas 4.225.653'05 de pesetas  
**Total garantía 14.225.653'05 ptas.**  
 Sinistros pagados desde la fundación de la Compañía  
 Por incendios. . . . . 10.140.973'70  
 Por marítimos. . . . . 4.883.261'73  
**Total. . . . . 15.024.235'53**  
 Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y principales puertos del extranjero.  
 Representantes en la provincia de Castellón  
 RAMO DE INCENDIOS RAMO DE MARÍTIMOS  
**D. E. Juan Viló** **D. Salvador Mayor**  
 Peral, 39 Pí y Margall 73, bajo

Fundada 1782.  
**Cuando Quiera Vd. Píldoras,**  
 tome las de **Brandreth**  
 Puramente Vegetales.  
 Siempre Eficaces.  
 Curan el Estreñimiento Crónico.  
 Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.  
 Para el Estreñimiento, Váridos, Sordolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del hígado, Ictericia, y los desarreglos que disminuyen de la pureza de la sangre, no tienen igual.  
 DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.  
 40 Píldoras en Caja.  
 Adquiera el preparado a los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.  
 Fundada 1847.  
**Emplastos Perosos de Alcock**  
 Remedio universal para dolores.  
 Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.  
 Acutor en España.-J. UNICH & Co. BARCELONA.

**REUMATICOS**  
 SI QUERÉIS QUE DESAPAREZCAN EN POCOS DÍAS los terribles dolores del REUMA usad el  
**REUMATOL PASCUAL**  
 De venta en casa de su autor JUAN A. PASCUAL  
 González Chermá, 66, Castellón, y en todas las principales Farmacias y Droguerías

## DE INTERES a los Propietarios, Industriales y Pasivos

EL CENTRO ADMINISTRATIVO, dirigido por el Jefe de Hacienda jubilado  
**Antonio Flores Puigcerver**  
 por una cuota de CINCO PESETAS ANUALES, sirve al abonado en cuantos asuntos le ocurran en todos los ramos de Hacienda, Gobernación, Ayuntamiento y Ferro-carriles; y por tanto al PENSIONISTA abonado, se le servirá además la habilitación, GRATUITAMENTE.  
 Para más detalles dirigirse al Centro, Mayor, 49

## Metil cineona Cuartiella

Licor antipalúdico que cura rápidamente todas las fiebres intermitentes y palúdicas (tercianas) neuralgias etc. por rebeldes que sean; basta tomar uno, ó dos frascos en la forma que se indica en el prospecto, para conseguir la cura radical.  
**Tesoro-estomacal Cuartiella**  
 Se consigue la pronta curación, de las enfermedades, y molestas afecciones del estómago e intestinos, con el *antigastrálico Cuartiella*.  
 Hasta la fecha circular, y han circulado, infinidad de especialidades, que bajo diferentes nombres conocemos, pero la mayoría de ellas, si bien aparentemente, y por cortos momentos alivian los dolores y mal estar del paciente, nunca llegaron a una curación radical pues existe en su composición química, ya sea la morfina, ya la cocaína etc., etc. que las más veces producen trastornos en el organismo incurables.  
 Todo esto no sucede, y se evita tomando y usando el *Tesoro-estomacal CUARTIELLA*, que por sus excelentes condiciones y propiedades terapéuticas, sustituye con ventaja a la mayoría de las especialidades hasta hoy conocidas.  
 Enfermos del estómago e intestinos, si queréis curaros lo conseguiréis con el uso del *Estomacal CUARTIELLA*  
 Ambos especialidades de venta Farmacia del autor, D. JOAQUIN CUARTIELLA Artana (Castellón) y en las principales Farmacias y Droguerías.

## MAPA DE LA PROVINCIA DE CASTELLON

por el Capitán Don Miguel Abriat  
 Artificamente acaba de editar la acreditada litografía de Ortega, de Valencia, el mapa de la provincia de Castellón, obra del Capitán Don Miguel Abriat. Contiene este acabado trabajo, con los más insignificantes detalles, la expresión de la Cabeza de partido, Ciudad, Villa, Ermitas, lugares, Puertos construidos y en construcción, Faros, Lagos, Ríos, Estaciones férreas, telefónicas y telegráficas, Aduanas, puestos de la Guardia civil y Carabineros, Diócesis á que pertenece cada población límites del partido judicial, etc., etc. También contiene un cuadro sinóptico de marchas que sirve para conocer la distancia en kilómetros que separa cada población de todas las demás de la provincia. Se halla de venta al precio de SEIS pesetas en las principales librerías de la provincia. Se reciben encargos en casa del autor: Mayor 102.—CASTELLON.

Únicos Licor y Elixir DE LOS  
**PP. CHARTREUX**  
 Elaborados por los mismos en la fábrica de LA UNIÓN AGRÍCOLA en Tarragona  
**ELIXIR VEGETAL** sin rival para toda clase de indisposiciones  
 Agente general para las provincias de Tarragona, Castellón, Valencia y Alicante, don Emilio Miravet, calle de Aleixar 1 y 3.—REUS.  
 Se encuentra de venta en Castellón, en casa de D. Emilio Cantos, calle de G. Chermá, 1

Pasta "ESPECIAL" PARA SOPA  
 Deben comprarla todos los amantes de una buena salud y de gusto exquisito en la fábrica de  
**ANTONIO PORCAR**  
 Plaza del Rey D. Jaime, núms. 32 y 33  
**CASTELLON**

**Fostigiceroi lodado CALDUCH**  
 Medicamento precioso para combatir el RAQUITISMO y las ESCROFULAS. Favorece el CRECIMIENTO DE LOS NIÑOS y aumenta el apétito, el color y las fuerzas. Sustituye con grandes ventajas al aceite de hígado de bacalao.

**VENTA**  
 Se vende dos cabras murcianas cubiertas.  
 Razón: «La Suizo Holandesa» C. Mayor

**HEMOGENOL CALDUCH**  
 Medicamento precioso en la CLOROSIS enfermedad frecuente en las jóvenes, caracterizada por el color amarillento ó verdoso de la piel, falta de fuerzas, ausencia del apetito y dolor de estómago ó cabeza.  
**BASTA TOMARSE UN SOLO FRASCO DE HEMOGENOL CALDUCH** para que disminuya el cansancio, aumente el apetito, aparezca el color, cese el dolor de estómago ó cabeza y renazca la alegría.  
 En la LEUCORREA ó FLUJO BLANCO, en la DISMENORREA ó menstruación exagerada y en la AMENORREA, siempre que estas afecciones reconozcan por causa una alteración de la sangre, los resultados que se obtienen con el HEMOGENOL CALDUCH son seguros y satisfactorios.  
 De venta en la farmacia de D. Pedro Rodríguez, Pi Margall, 5, Castellón y en casa del autor, Mayor, 1 Villarreal.

**GRANDES VIVEROS**  
 de árboles frutales de todas clases, árboles y arbustos para jardines parques y paseos. Precios por correspondencia.  
**Francisco Tirado**  
 horticultor, Camino del Mar, Castellón

**CARLOS VALMAÑA**  
 MÉDICO OCULISTA  
 Ex-Ayudante de las clínicas de los Doctores Barraquer y Menacho de Barcelona.  
 CONSULTA DE 9 A 12 MAÑANA Y DE 3 A 4 TARDE  
 Plaza del Rey, 24, CASTELLON

**CLÍNICA**  
 — DE —  
**Medicina y Cirugía general**  
**DOCTOR ROMEU**  
 Especialista en enfermedades de los pulmones y del corazón  
**DOCTOR BAIXAULI**  
 Especialista en enfermedades de la matriz  
 Horas de consulta: de 10 á 1.  
 Ximénez, 8, bajo.—Castellón.

**Imprenta**  
 — DE —  
**VICENTE BAYO**  
 COLÓN, 40.—CASTELLÓN  
 Confeción de toda clase de trabajos con arreglo al moderno arte de la Tipografía.  
 Precios económicos.

196 LA SEÑORITA  
 quien la siguió otra vez más y los dos penetraron en un sendero cubierto que atravesaba el parque entre dos setos de espinos y alheñas. Bernardo reconocía aquellos lugares; cada paso, evocaba un recuerdo; cada recodo le presentaba una risueña imagen de sus juveniles años. Así, andando, conversaban de los tiempos pasados. Bernardo refería su turbulenta infancia. Elena detallaba sus días de niña grave y formal. De vez en cuando se detenían, ora para cambiar una idea, una observación, un sentimiento, ora para coger los tallos de menta y de digital que festoneaban el sendero, ó para admirar los efectos de la luz en los prados y en las colinas. Después, sorprendidos por alguna revelación simpática, proseguían su camino sin desplegar los labios hasta que un nuevo incidente venía á interrumpir el mudo lenguaje de sus almas.  
 Si algún espíritu rigorista y timorato encontrase extraño é inconveniente que la señorita de La Seiglière se pasease en traje de mañana, dando el brazo á un joven á quien habla visto por vez primera la víspera, será porque su espíritu rigorista y timorato, cuya exquisita susceptibilidad respetamos, por otra parte, olvidaría que la señorita de La Seiglière era demasiado pura y demasiado casta para sentir aquel pudor á que el mundo

DE LA SEIGLIERE 197  
 obliga á sus vestales, y nos permitiría recordarle también, que Elena había crecido en plena libertad y que, siguiendo el secreto instinto de su corazón, creía cumplir un deber.  
 Al cabo de una hora de paseo llegaron, sin advertirlo, á la granja donde nació Bernardo. A la vista de aquella humilde habitación donde nada estaba cambiado, Bernardo no pudo reprimir su emoción. Quiso verlo de nuevo y visitarlo todo; después, sentóse junto á Elena en el mismo banco donde su padre se había sentado pocos días antes de espirar. Los dos estaban conmovidos y mudos. Cuando Bernardo levantó la cabeza, que había sostenido largo rato entre sus manos, tenía el rostro bañado en lágrimas.  
 —Señorita —dijo, volviéndose hacia Elena— anoche referí, en vuestra presencia, seis años de destierro y de dura esclavitud. Sois buena... lo sé... lo presiento. Tal vez habéis compadecido mi martirio; y, sin embargo, en esa narración indiscreta de mis males y de mis miserias no hice figurar la más cruel de mis torturas. Esta no ha cesado, la llevo en mí como cuervo que me roe el pecho. Cuando me separé de mi padre, el pobre era ya anciano y se hallaba solo en el mundo. En vano me objetó que no tenía otro arrimo que

200 LA SEÑORITA  
 se la echaba de inteligente.  
 Por la tarde, comparó la señora de Vaubert, desplegando todas las zalamerías de su gracia y de su ingenio. La comida fué casi jovial. Por la noche, junto al hogar, reanudó Bernardo la historia de sus batallas. En resumen, al dar el reloj las doce, y después de estrechar la mano del marqués, se retiró á su habitación; y, á la vez que jurando alejarse el día siguiente, fumó un cigarro, acostóse y no tardó en dormirse, mecido por gratos ensueños. ¿Qué era, en tanto, de nuestro joven barón? Aquella mañana, la señora de Vaubert, que había combinado que su hijo no se presentase la víspera en el castillo, le llamó á su habitación.  
 —¿Me amas, Raul?—dijole al verle.  
 —¡Vaya una pregunta, madre mía!—dijo el joven.  
 —¿Me eres adicto, en cuerpo y alma?  
 —¿Podéis dudar?  
 —¿Y si intereses graves que me atañen te obligarán á partir para Parísh?  
 —Partiría.  
 —¿Inmediatamente?  
 —Voy á partir.  
 —¿Sin perder una hora?  
 —Parto —dijo Raul cogiendo el sombrero.  
 —Bien —dijo la señora de Vaubert.—Esta

DE LA SEIGLIERE 193  
 las palomas de irisado plumaje que se picoteaban sobre el techo del palomar vecino.  
 —Caballero —dijo Elena— os andaba buscando.  
 Al timbre de aquella voz, más suave y más fresca que el embalsamado hábito de la primavera, más franco, más leal y sincero que el sonido del oro sin liga, estremecióse Bernardo y el encanto comenzó á obrar de nuevo. Hallábase junto á una puertecita que daba al campo. Elena la abrió y posando su mano en el brazo de Bernardo:  
 —Venid—añadió.—Todavía es temprano y mi padre alardeó demasiado anoche al brindarse á acompañaros esta mañana á dar una batida por nuestros eriales y nuestros barbechos. Os habréis de contentar dando un paseo conmigo por los campos. Vos saldréis perdiendo; pero ganaremos en eso yo y las liebres.  
 —Mirad, señorita —dijo Bernardo con temblorosa voz, desprendiéndose con suavidad de la mano de Elena;—os considero tan noble, como bella; conozco que dudar de vos, sería como dudar del mismo Dios. Habéis, amado á mi padre; fuisteis el ángel de su vejez; le asististeis en sus sufrimientos; os sentasteis junto á su cátedra y le ayudasteis á morir. Os venero y os bendigo; ¡tenedlos los

Castellón Fuera, (tr) Para an Núm La La noticia ción de los Ha impre perada y ta noticia los Reyes á jero. Entre los con, algunos al viaje y or que se dice. Muchos r la de Maur jefe del gob sitio y habi cia y actuali eos. Pero con nada. El general que SS. MM. séquito llega tarde, de ino cónsul de Esp —Telegran cen lo siguien Llegaron l toria y su peo En la esta que les condu les facilitarón Después vis ción y el Mus cialmente en l tica española. La reina reg Alfonso conti Aunque via teró de que el paso le salud de los cafés, o Luego se tr Victoria al Ho con el cónsul personas de su Después vol oión. Esta se enco mente ilumina A las once s sar al Hotel de Mañana á pr cación en aut En Burdeos y se le atribuy ciertamente p por los encuen conferencias q brar. Se celebró el tros, que fué terminó á las o Al salir los había tratado d El general P sus impresione celebró en San ministro de Es Además leyó anunciando su ó cuatro días. Dióse cuenta comunicando l SS. MM. los re Los ministro obedeza á la p cesa Luisa de Carlos. También se general Drude poniendo su di y pidiendo el u El general Pr no tenía confir del general fra prenda que las ción difícil, pu construyran zar fuerzas están a ataque ó espres Mas a las Confie Un despacho legación ingleso dispuesta á de sobre la propo obligatorio qu gados ingleses. Según Fry y gación inglesa, los casos comp de los portuge Son: Tarifas aduan Situación de refiere á los imp posesión de bien Convenaciones tratar de los col asuntos literari